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ATA DA REUNIÃO 13/2017 DO COMITÊ CENTRAL – CAMPUS SEDE – DA 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA), DA UNIVERSIDADE DO VALE DO 

ITAJAÍ. Aos vinte e sete dias do mês de maio, do ano de dois mil e dezessete, às 

nove horas, reuniram-se em sessão ordinária, no Plenário dos Conselhos Superiores, 

localizado no Campus Itajaí, Setor B6, sala 112, os membros da Comissão Própria 

de Avaliação, Comitês Central e Locais, sob a coordenação do Professor Marcos 

Luiz Pessatti. Constatado quórum, o Coordenador deu boas vindas a todos e 

declarou aberta a reunião, em conformidade com o Edital de Convocação 

nº007/CPA/2017. Nominou os integrantes que justificaram falta: Anaclaudia Gurian 

de Arruda – Discente (Comitê Local Balneário Camboriú), Claudineia Aparecida 

Sanfelice – Técnico-Administrativo (Comitê Local Kobrasol), Daisy Janice Aguilar 

Netz – Docente (Comitê Local Balneário Camboriú), Dennis Kerr Coelho – Sociedade 

Civil (Comitê Local Kobrasol), Guido Renato Miranda – Sociedade Civil (Comitê 

Central), Mário Uriarte Neto – Docente (Comitê Central), Rayanne Pinheiro Godoy 

Carneiro da Silva – Discente (Comitê Local Florianópolis) e Silmara Mendes Hoepers 

– Docente (Comitê Local Florianópolis). Informou que teremos como convidada a 

professora Doutora Cássia Ferri -  Vice-reitora de Graduação, mas que ainda está na 

comitiva de recepção da Comissão do INEP/MEC para a Renovação do 

Reconhecimento do Curso de Letras que estamos recebendo. Face à renovação da 

composição da CPA, em função do Regulamento aprovado em dezembro de 2016 

pelo CONSUN, o Coordenador propôs ao grupo que fizessem uma rápida 

apresentação: Comitê Central – Campus Sede: Marcos Luiz Pessatti – 

Docente/Coordenador; Aline Fabiani Corrêa – Representante Campus Balneário 

Piçarras; Blaise Keniel da Cruz Duarte  - a representação foi alterada de 

Docente para Representante Programa Avaliação Institucional; Djeison Siedschlag - 

Técnico-Administrativo, Eduardo Moreira Prange – Discente; Emanuela Cristina 

Andrade Lacerda – Docente; Erotides da Silva Campos - Sociedade Civil; Jeane 

Cristina de Oliveira Cardoso - Procuradora Institucional; Juniana da Cruz Pires - 

Técnico-Administrativo (AFUVI); Leo Lynce Valle de Lacerda - Equipe Técnica; Maria 

Aparecida Santana - Técnico-Administrativo; Maria Elisabeth Pereira Kraemer – 

Docente; Mônica Zewe Uriarte - Docente; Nilmar de Souza -  a representação foi 

alterada de Docente para Equipe Técnica; Pedro Floriano dos Santos - Técnico-
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Administrativo; Rangel Erminio Agnolin - Discente; Robson Freire – Docente; Ruth 

Broglio Silveira - Técnico-Administrativo; Samara Aparecida da Silva Garcia – 

Docente; Comitê Local – Balneário Camboriú: Sílvia Regina Cabral - 

Docente/Coordenadora; Cleunice Aparecida Trai - Técnico-Administrativo; Margot 

Rosenbrock Liborio - Sociedade Civil; Nei Dionísio Locatelli - Sociedade Civil; 

Rafaela Martins Schneider Costa Gesser - Técnico-Administrativo; Renato Estefano 

Drabzynski de Brito – Discente; Comitê Local – Biguaçu: Edna Mara Orsi Dallagnelo - 

Técnico-Administrativo/Coordenadora; Ademir Roberto Tavares Junior - Sociedade 

Civil; Eunice Anisete de Souza Trajano – Docente; Josiane da Luz – Docente; Pedro 

Joaquim Cardoso Junior - Técnico-Administrativo; Raul Eduardo Alves de Oliveira 

Pinto - Sociedade Civil; Tainara Mathias Barbosa – Discente; Comitê Local – 

Kobrasol: Helena Nastassya Paschoal Pítsica – Docente/Coordenadora; Alessandro 

Mueller – Docente; André Luiz Boemer - Técnico-Administrativo; Jucelio Jair Silva – 

Discente; Julia Caroline Scharf Vieira – Discente; Comitê Local – Tijucas: Nicke dos 

Santos - Técnico-Administrativo/Coordenador; Ana Rubia Costa Mendes – Discente; 

Celso Leal da Veiga Junior – Docente; Djalma Silva Bittencourt - Sociedade Civil; 

Jonas Cadorin - Técnico-Administrativo; Eder de Souza Vargas - Sociedade Civil; 

Comitê Local – Florianópolis: Rafaela Ventura Oliveira - Técnico-

Administrativo/Coordenadora; Ana Paula Lisboa Sohn – Docente; Astride Santana – 

Discente;  Taynara Kammers da Silva - Técnico-Administrativo. O Coordenador da 

CPA, professor Marcos Luiz Pessatti, falou que precisam implementar algumas 

ações práticas na CPA que ainda não conseguiram. Disse que a história da CPA na 

Univali é muito bonita, mas ainda precisa avançar em alguns aspectos, sendo um 

deles a consolidação dos Comitês Locais nos Campi, por isso precisamos alavancar 

algumas ações nos Comitês para que de fato se efetivem e sejam atuantes. Isto 

posto, passou a palavra a Senhora Jeane Cristina de Oliveira Cardoso para conduzir 

o 1º Assunto: Apresentação sobre a CPA: seu papel, atribuições dos 

Coordenadores e integrantes dos Comitês. Informou inicialmente que a intenção é 

apresentar de forma sucinta algumas informações que constam no Regulamento da 

CPA, aprovado em dezembro de 2016. Assim iniciou: O que é a CPA? A sigla 

significa Comissão Própria de Avaliação. Essa Comissão existe nas instituições de 

ensino superior por força da Lei no10.861, de 14 de abril de 2004 que instituiu o 
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Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior(SINAES) que traz a 

Autoavaliação – Coordenada pela CPA de cada instituição e orientada pelas 

diretrizes MEC/INEP; e a Avaliação externa – Realizada por comissões designadas 

pelo MEC/INEP. Objetivos da CPA: Acompanhar, supervisionar e avaliar os 

processos e resultados da Avaliação Institucional; Analisar relatórios, elaborar 

pareceres e encaminhar recomendações às instâncias competentes; Propor ações 

para o aperfeiçoamento e desenvolvimento das atividades institucionais. Dimensões 

do processo de autoavaliação: 1 - Planejamento e Avaliação Institucional; 2 - 

Desenvolvimento Institucional; 3 - Políticas Acadêmicas; 4 - Políticas de Gestão; 5 - 

Infraestrutura Física. É obrigatório que as instituições apresentem anualmente ao 

Ministério da Educação o relatório de autoavaliação, o qual deverá contemplar as 

dimensões acima citadas. Relatório de Autoavaliação: para elaborar esse relatório é 

utilizada a mesma metodologia de um projeto de pesquisa. O Planejamento é anual, 

e a partir dele é realizada a Coleta de dados; Consolidação e tratamento das 

informações coletadas; Análise dos dados; Elaboração do relatório; Avaliação 

(balanço crítico e plano de ação); Socialização. Parte desse processo de construção 

do relatório é feito pela equipe técnica.  Acrescentou que com base no balanço crítico 

é feito o plano de ação que é mapeado e alinhado com o Planejamento Estratégico 

da Instituição. Fontes utilizadas para a Autoavaliação: 1) PAIUni – Programa de 

Avaliação Institucional, que é a pesquisa de percepção com alunos e professores; 2) 

Produção Docente(produção científica); 3) Avaliação dos Projetos Pedagógicos; 4) 

PDI e Relatório de Responsabilidade Social; 5) Pesquisa de percepção técnicos-

administrativos; 6) Estatísticas (rendimento acadêmico, bolsas e acervo); 7) 

Avaliação externa(Enade e ACG). Linha do Tempo: A CPA foi criada em 2004, mas o 

processo de avaliação institucional existe desde 1994, mas naquela época em outros 

moldes. O Regulamento da CPA foi aprovado em 2005 e passou por alterações em 

2009, 2012, 2015 e 2016. Destacou os períodos de publicação dos relatórios de 

Autoavaliação sendo que o último ocorreu em março desse ano, de forma parcial. 

Composição da CPA, de acordo com o novo regulamento: A CPA está atualmente 

organizada em Comitês, sendo o Comitê Central no Campus Sede, Comitês Locais 

nos outros Campi, e Estrutura de Apoio. O Comitê Central tem na sua composição a 

representação de todos os segmentos da comunidade universitária sendo: sete 
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docentes, cinco técnico-administrativos, três discentes, três representantes da 

sociedade civil, um representante do PAIUni, um representante do Campus Balneário 

Piçarras e os Coordenadores dos Comitês Locais. Já os Comitês Locais têm uma 

composição menor, mas atende todos os segmentos, com dois representantes de 

cada. A Estrutura de Apoio compreende a Procuradora Educacional Institucional – 

P.I, que é uma procuradoria para os assuntos educacionais relacionados ao MEC, e 

não pode ser confundida com a procuradoria jurídica; a Equipe Técnica com 

profissionais na área de estatística, revisão de texto e do programa de avaliação; a 

Secretaria que dá suporte as reuniões do Comitê Central e ao Coordenador da CPA. 

O Comitê Central tem como base física o Plenário dos Conselhos, mesmo espaço 

utilizado para as reuniões dos Conselhos Superiores da Instituição, e inclusive a 

mesma Secretaria faz o apoio, e tem ainda a Equipe Técnica que tem como base 

física o Bloco B7, sala 114. Mandato: Docentes – 3 anos; Técnicos-administrativo – 3 

anos; Sociedade civil – 3 anos; Discentes – 1 ano; Discente indicado pelo DCE – 

respeitará o tempo de mandato da entidade. Recondução/Renovação: Comitê 

Central: recondução de 2/3(dois terços) e renovação de 1/3(um terço); Comitês 

Locais: recondução e renovação de 50%(cinquenta por cento). Ressalvou que 

destacaria a seguir algumas atribuições de Coordenador e dos membros da CPA, 

porém o texto completo consta do Regulamento da CPA.  Atribuições do 

Coordenador da CPA: Convocar e presidir as reuniões do Comitê Central; Delegar 

atividades aos integrantes dos Comitês Locais; Socializar o relatório de 

autoavaliação (Administração Superior); Presidir as reuniões com as comissões de 

avaliação externa do Ministério da Educação (MEC/INEP); Assessorar os 

Coordenadores dos Comitês Locais; Representar a CPA junto à comunidade interna 

e externa; Autorizar a divulgação dos resultados do relatório da autoavaliação 

institucional; Organizar, com o auxílio da Secretaria, a renovação de membros do 

Comitê Central; Encaminhar aos responsáveis as deliberações da Comissão quanto 

aos procedimentos de escolha dos membros dos Comitês Central e Locais. 

Atribuições Coordenador Comitê Local: Organizar a pauta e convocar as reuniões do 

Comitê Local; Presidir as reuniões do Comitê Local, delegar atividades aos 

integrantes do seu Comitê e homologar as decisões aprovadas; Encaminhar ao 

Coordenador do Comitê Central as deliberações do Comitê Local; Lavrar as atas das 
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reuniões do Comitê Local e encaminhar, por e-mail à secretaria da CPA; Participar 

das reuniões com as comissões de avaliação externa do Ministério da Educação; 

Representar o Comitê Local nas reuniões ordinárias e extraordinárias do Comitê 

Central; Representar a CPA junto à comunidade acadêmica do campus; Controlar o 

comparecimento dos membros nas reuniões do Comitê Local; Fazer a guarda de 

atas, listas de presença, edital de convocação e outros; Organizar a renovação de 

membros do Comitê de Campus ao final de cada mandato; Indicar representante, 

dentre os membros de seu Comitê, para substituí-lo nas suas faltas ou  

impedimentos nas reuniões do Comitê Central. Atribuições Membros da CPA: 

Comparecer às reuniões ordinárias e extraordinárias; Participar ativamente das 

reuniões com as comissões de avaliação externa; Analisar criticamente as 

informações e participar do processo de elaboração dos relatórios de autoavaliação; 

Elaborar um balanço crítico do processo de autoavaliação sugerindo ações para 

melhoria do processo e autoavaliação; Executar atividades delegadas pelo 

Coordenador da CPA; Formular propostas de desenvolvimento institucional, 

resultantes das análises decorrentes do processo interno de avaliação; Dar ampla 

divulgação de todas as suas atividades; Divulgar e sensibilizar a comunidade 

acadêmica de seu campus da necessidade de participar do Programa de Avaliação 

Institucional. Reuniões: Comitê Central - mensais, excetuando-se os meses de 

janeiro e julho. Comitês Locais - mínimo, 03(três) vezes ao ano. Comparecimento é 

obrigatório: Comitê Central - 03(três) reuniões ordinárias consecutivas ou a 

04(quatro) intercaladas, independente de justificativa, terá sua designação revogada; 

Comitês Locais - 02(duas) reuniões ordinárias consecutivas ou a 03(três) 

intercaladas, independente da justificativa, também terá sua designação revogada; 

Não são admitidas representações, procurações ou substituições. Site da CPA: fonte 

de divulgação dos trabalhos realizados pela Comissão, composição, agenda das 

reuniões, síntese do relatório; fale conosco, principais legislações e outros. 2º 

Assunto: Estratégias de socialização da CPA aos Discentes.  Segundo o 

Coordenador da CPA, professor Marcos Luiz Pessatti, temos aplicado várias 

estratégias para divulgar o trabalho da CPA para a comunidade acadêmica, e ainda 

teremos que estender a sociedade civil, por isso será muito importante a participação 

ativa dos Comitês Locais. Neste momento estamos fazendo um trabalho junto aos 
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docentes na formação continuada e queremos avançar esse trabalho para os alunos 

entenderem o processo de como e para que funciona a avaliação institucional, e sua 

vinculação com a CPA. Em relação aos discentes, foi iniciado algumas ações no ano 

passado, citou a experiência da nossa ex-discente Fabiana Lenz do curso de 

Psicologia, que fez um trabalho no Curso. O professor Leo Lynce Valle de Lacerda 

perguntou aos Coordenadores dos Comitês Locais se foi iniciado algum movimento 

nesse sentido. A professora Helena Nastassya Paschoal Pítsica informou que no 

Campus Kobrasol foi feito no ano passado um trabalho, de forma tímida, na semana 

acadêmica do curso de Direito, mas esperamos nesse ano, na semana acadêmica, 

incluir também os alunos do curso de Ciência da Computação. O Coordenador da 

CPA deu boas-vindas a professora Cássia Ferri - Vice-Reitora de Graduação, a 

quem passou a palavra. A professora Cássia Ferri falou da importância e da 

necessidade do trabalho de todos para a Univali. A Universidade tem uma tradição 

no processo de avaliação institucional que iniciou entre 1993 e 1994, embora esteja 

sempre se renovando, reorganizando e reinventando. Temos uma história acumulada 

que já ultrapassa 20 anos, e fazer esse processo de avaliação é estar em constante 

movimento. A CPA fará o que chamamos de processo de meta avaliação, ou seja, 

olha todos os processos e faz uma reflexão sobre eles, a ponto de influenciar o 

planejamento institucional e o estratégico, e a nossa organização enquanto 

instituição. Falou das primeiras avaliações trazidas as reuniões da CPA em 2004, 

quando as reclamações eram referentes ao cupim na mesa, a qualidade do papel 

higiênico, iluminação, e atualmente, com a evolução, estamos avaliando os 

indicadores do planejamento estratégico da instituição, docentes, pesquisa, 

extensão, ensino, entre outros. Informou que estava recebendo a Comissão 

INEP/MEC de número 81, do Curso de Letras - Língua Portuguesa, e que já 

passaram pela Universidade mais de cento e sessenta e duas pessoas de diferentes 

lugares do país, com as mais diversas formações, mas há unanimidade sobre as 

nossas opções de ofertas, que somos uma Instituição muito boa, de referência no 

país, não só porque fazemos bem o ensino, pesquisa e extensão, mas também 

porque temos uma boa qualificação. Internamente ainda temos muito o que melhorar, 

e nesse ponto a CPA tem uma grande tarefa. No início, a CPA tinha que fazer muito 

esforço para ser ouvida, hoje ela é convidada a participar das reuniões, por isso que 
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a CPA tem um grande trabalho e responsabilidade. Por fim, falou dos elogios que a 

CPA recebe de todas as Comissões do INEP/MEC, e reiterou as boas-vindas aos 

novos integrantes, e do importante trabalho que essa Comissão realiza dentro da 

Universidade. A Senhora Ruth Broglio Silveira falou da oportunidade ímpar de estar 

todo grupo reunido, e que por isso achou pertinente se manifestar no seguinte 

sentido, disse que é uma atividade voluntária, sejam para funcionários, docentes ou 

discentes, e o principal papel da Comissão é avaliar e consequentemente criticar, e 

de alguma forma, todos serão criticados. Pela sua experiência dentro da CPA, 

ressalvou que este não é o lugar de se levar as críticas para o lado pessoal. Esse 

grupo irá tocar nas “feridas” da Universidade, falar das coisas ruins com um único 

objetivo de olhar para os problemas e achar uma forma de melhorar. Enfim, o 

resultado do trabalho é sempre muito positivo, mas nada poderá ser levado para o 

lado pessoal. O Coordenador da CPA, professor Marcos Luiz Pessatti, disse que é 

por esse espírito que sente muito orgulho de fazer parte desse grupo, de poder falar 

o que precisa ser melhorado para a qualidade da Instituição. E essa liberdade da 

CPA, de poder falar o que realmente percebe aconteceu devido a professora Cássia 

Ferri, que nos permitiu, nos deu abertura e criou essa cultura de perceber que as 

críticas da CPA eram positivas para a Instituição. Não havendo outras manifestações 

nesse sentido, e dando continuidade a ordem do dia, passou a palavra a professora 

Ana Paula Lisboa Sohn – representante do Comitê Local Florianópolis, que informou 

que no ano passado foram feitos alguns fóruns de avaliação por curso, onde foi 

mostrado o resultado da avaliação institucional e pediram aos alunos um feedeback, 

o que foi bastante positivo e esperam repetir esse ano. Segundo a professora Sílvia 

Regina Cabral – Coordenadora do Comitê Local Balneário Camboriú, foram feitos 

fóruns personalizados com as características de cada curso, utilizaram os selos da 

CPA para os equipamentos e obras trabalhadas, e também na própria oratória dos 

coordenadores dos cursos quanto a realização da avaliação institucional. Disse que 

a avaliação institucional já vem sendo mais valorizada pelo aluno, ele está 

conseguindo visualizar algumas perspectivas de que vale a pena responder a 

avaliação, estão indo no caminho que se almejam, mas há muito o que se melhorar. 

O Senhor Djalma Silva Bittencourt – represente da Sociedade Civil do Comitê Local 

Tijucas, ressalvou que estamos tratando da necessidade de intensificar a percepção 
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da CPA pelo corpo discente e docente, uma das medidas foi a colocação de um 

mural da CPA nos Campi, mas precisa ter as informações atualizadas. Em relação a 

não levar as críticas/problemas para o lado pessoal, observou que na sociedade civil 

não veem isso como problema e sim como possibilidades de melhorias, o que pode 

ser vista como uma visão diferente. Disse que numa avaliação no Campus Tijucas 

um determinado avaliador perguntou sobre como está a avaliação da Instituição em 

seu entorno. Foi respondido que ainda não tínhamos esse tipo de avaliação, mas 

segundo ele é algo que não podemos demorar muito para termos. O discente do 

Comitê Local Campus Balneário Camboriu, Renato Estefano Drabzynski de Brito, 

disse que fez uma pesquisa, trabalho acadêmico, sobre a visibilidade dos 

acadêmicos de diversos cursos a respeito do Nelle, Sistema Ellis, Biblioteca e 

aplicativo Univali Notas, os dois primeiros quase não foram indicados pelos alunos. 

Acredita que isso ocorreu porque a biblioteca e o aplicativo eram sempre lembrados 

pelos professores. Ressalvou que estamos precisando de uma maior divulgação da 

CPA, pois a maioria dos acadêmicos não sabem o que é e nem para que serve a 

Comissão dentro da Instituição. O Coordenador da CPA ressalvou o quão importante 

é o trabalho que estamos fazendo junto aos professores nas formações continuadas 

e semanas acadêmicas, no sentido de fortalecer o professor com esse conhecimento 

para que sejam um grande divulgador da CPA dentro da Universidade. O Senhor 

Djalma Silva Bittencourt observou que dentro do Campus Tijucas tiveram por muito 

tempo a reclamação da lanchonete, esse ano foi inaugurada a nova lanchonete e 

está com o selo da CPA, por isso precisamos trabalhar muito na divulgação da CPA, 

dentro e fora da Instituição. O técnico-administrativo André Luiz Boemer, do Comitê 

Local Kobrasol, perguntou se está sendo estudado uma forma mais fácil de levar 

determinadas informações aos alunos que tanto utilizam o celular, por meio de um 

software, para ajudar na divulgação. O Coordenador da CPA agradeceu as ideias e 

as sugestões feitas, pediu desculpas ao grupo, mas infelizmente teria que passar 

para a próxima ordem em função da Comissão de Letras que chegará às 11h. 3º 

Assunto: Resultados da Avaliação Institucional (AI) dos Campi para os 

respectivos Comitês Locais. De acordo com o professor Leo Lynce Valle de 

Lacerda, esse assunto já foi apresentado na reunião em dezembro de 2016 no 

Comitê Central, mas como tivemos uma substituição grande em alguns Comitês 
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Locais, o Coordenador da CPA preferiu que fosse reforçado tal ação. A ideia é fazer 

com que os membros dos Comitês Locais comecem a ter conhecimento a respeito 

da avaliação institucional, dos indicadores do PAIUni. O objetivo é exercitar a tarefa 

de avaliação para conhecer a percepção dos alunos no seu respectivo Campus, em 

relação as disciplinas a cada semestre, o curso anualmente e a infraestrutura 

bienalmente, o que resultará numa avaliação mais completa e autêntica por parte do 

Comitê Central. Os Coordenadores dos Comitês receberão um relatório com os 

resultados da avaliação institucional realizada em 2016, e encaminharão aos 

membros de seu respectivo Comitê, que deverão fazer a leitura e selecionar os 

dados que tem relação com tais indicadores e aplicar uma nota de 1 a 5. Para alguns 

indicadores será atribuído um valor decimal, na escala de 0 a 10, e outros será 

percentual, isto resultará na avaliação quantitativa. Para complementar, deverá ser 

feito também uma avaliação qualitativa:  observar histórico quando necessário; 

descrever diferenças entre cursos para identificar heterogeneidade na avaliação 

quantitativa; descrever diferenças entre a visão dos alunos e professores; observar 

itens da infraestrutura apontados como prioritários para melhoria e confrontar com o 

existente no campus; os demais indicadores presentes nos relatórios são para 

conhecimento dos membros do Comitê Local. Observou que este ano a CPA terá a 

ajuda da Coordenadora de investimentos e infraestrutura, para que participe da 

reunião do Comitê Local ou apenas com os Coordenadores dos Comitês Locais. Ao 

final, informou que essa avaliação precisa ser entregue a equipe técnica até o dia 14 

de junho para que possa ser socializada no Comitê Central na reunião do dia 22 de 

junho. Informou, ainda, que a exemplo do ano passado, irá preparar o 

material(slides) para ser trabalhado com discentes nesse ano, material este que será 

levado para conhecimento dos Coordenadores na próxima reunião do Comitê 

Central. E a título de informação, disse que na próxima reunião do Comitê Central 

será homologado o relatório de autoavaliação(resumo) para ser postado no site da 

CPA para socialização, que está sendo preparado pela subcomissão. O 

Coordenador da CPA antecipou o 5º Assunto – assuntos gerais: Comunicou o 

resultado das seguintes Comissões do INEP/MEC: Reconhecimento do Curso de 

Estética, Campus Florianópolis, período 29 de março a 01de abril: NOTA 4; 

Reconhecimento do Curso de Estética, Balneário Camboriú, período de 05 a 08 de 
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abril: NOTA 5; Renovação de Reconhecimento do Curso de Arquitetura e Urbanismo, 

Campus Balneário Camboriú, período 16 a 19 de abril: NOTA 5. Próximas visitas - 

Comissão INEP/MEC: Renovação de Reconhecimento do Curso de Logística -  

Campus Itajaí, período de 3 a 6 de maio (a reunião da CPA - Comitê Central será no 

dia 04 de maio, às 9h30; Curso de Relações Internacionais - Balneário Camboriú, no 

período 11 a 14 de junho(aguardar agenda). Isto posto passou para o 4º Assunto: 

Escolha dos Coordenadores dos Comitês Locais. O Coordenador da CPA 

informou que pelo Regulamento os Coordenadores dos Comitês Locais serão 

escolhidos pelos seus pares. Assim, deixou livre para que cada Comitê se 

organizasse da maneira que entendesse ser melhor, e deu um prazo de 10(dez) 

minutos para realizarem a escolha. Ao final desse tempo cada Comitê apresentou o 

nome do respectivo Coordenador: Comitê Local – Florianópolis: Rafaela Ventura 

Oliveira - Técnico-Administrativo; Comitê Local – Kobrasol: Helena Nastassya 

Paschoal Pítsica – Docente; Comitê Local – Biguaçu: Josiane da Luz – Docente; 

Comitê Local – Tijucas: Nicke dos Santos - Técnico-Administrativo; e Comitê Local – 

Balneário Camboriú: Sílvia Regina Cabral - Docente. Nada mais havendo a tratar, 

Coordenador do Comitê Central/CPA professor Marcos Luiz Pessatti, encerrou os 

trabalhos e determinou que eu, Eliange Regina dos Santos Benaci, Secretária do 

Comitê Central, lavrasse esta ata que depois de lida e aprovada, será assinada por 

mim, pelo Coordenador e todos os presentes. Itajaí(SC), 27 de abril de dois mil e 

dezessete.  

  

 

 

Marcos Luiz Pessatti                                      Eliange Regina dos Santos Benaci 
Coordenador do Comitê Central/CPA                        Secretária dos Conselhos Superiores 
                                                       

Titulares Presentes: 

Nome Assinatura 

1. Ademir Roberto Tavares Junior 
(Sociedade Civil – Comitê Local Biguaçu) 

 

2. Alessandro Mueller  
(Docente – Comitê Local Campus Kobrasol) 
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22. Josiane da Luz 
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